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L’espace & est rapporté au repére orthonormal (O 51575 k) Les points A, B et C ont pour coordonnées respectives
AB3;-2;2),B(6;1;5etC(6;-2;-1).

| Partie A

1. Montrons que ABC est un triangle rectangle.
0 3 3
—
A(3;-2;2),B(6;1;5etC(6;-2;-1)donc BC| -3 |, AB| 3 |[etAC| O
-6 3 -3
—_— — —_— —
AB.AC =3x3+3x0+3%(-3)=9-9=0donc AB L AC donc |ABC est rectangle en A|.

2. Soit Zle plan d’équation cartésienne x +y +z—3 = 0. Montrons que #est orthogonal a la droite (AB) et passe par
A.
1

N —_— —
% a pour équation x+y+z—3 =0donc n| 1 |estun vecteur normal a . Or AB=3n donc AB est un vecteur

1
normal a #donc Pest orthogonal a (AB).

De plus, x,+y,+24—3=3-2+2-3=0donc AeZ

Donc |Zest le plan orthogonal a (A B) passant par A |

3. Soit 7’ le plan orthogonal a (A C) et passant par A. Déterminons une équation cartésienne de 4.

P’ est orthogonal a (A C) donc ﬁ (3;0;-3) est un vecteur normal de %’ donc &’ admet une équation de la forme
3x+0y-3z+d =0cadx—z+d =0avecd eR.
OrAe% ’ donc ses coordonnées vérifient I’équation de &’ donc 3—2+d’ =0cadd’ = -

D’oli |une équation de ¥’ est x —z—1 = O|

4. Déterminons une représentation paramétrique de la droite A, intersection de et 7.

—_— —
AB 1 AC donc les plans et &’ sont orthogonaux donc sécants suivant une droite A.

x+y+z-3=0 {z:x—l {z:x—l {z:x—l

M(X;y;Z)EAﬁ{x—z—IZO y=-x—-2z+3 < y=-x—(x-1)+3 < y=-2x+4

xX=1
2N y:—21+4 teR
z=1t-1

Remarque :En choisissant d’exprimer x ety en fonction de z (ou x et z en fonction de y), on obtenait une autre
représentation paramétrique de A.

| Partie B

1. Soit D le point de coordonnées (0 ; 4 ; -1). Montrons que la droite (A D) est perpendiculaire au plan (ABC).

-3 3 3

— . — —
A(B3;-2;2)etD(0;4;-1)donc AD| 6 | De plus, on saitque AB| 3 |et AC| O
-3 3 -3

—_— — —_— —
Donc AD AB_—3><3+6><3 3><3 0et AD AC =-3x3+6x0-3x(- 3) 0
Donc AD L AB et ADJ_AC Or AB et AC sont non colinéaires donc AD est un vecteur normal & (ABC)
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2. Calculons le volume du tétraecdre ABDC.

Le volume du tétraédre est : V = %%” X h

avec A laire du triangle ABC et h = AD la hauteur associée a la base ABC (puisque (AD) orthogonale a (ABC)).

ABXAC _\[3x3x\[2x3 _9 1=
2 2

2

Le repére étant orthonormal et le triangle ABC étant rectangle en A, B =

h=AD=[3+6+3> =\[54 =36

doit V:%x%x\/gx%/g:ﬂ

|Le volume du tétraedre est 27 (unité de volume)|

3. Montrons que I'angle géométrique BDC a pour mesure % radians

-6 -6 0

. — — —
Le repere est orthonormal et BD| 3 |, CD| 6 |et BC| -3
-6 0 -6

donc BD =/ (-6 +3*+(-6)> =9, CD =/ (-6/°+6* =\[72 = 6\[2 et BC =\[(-3)+(-6)> =[45 =[5
D’apres la propriété d’Al Kashi, BC> = CD*+ DB*~2CD x BD x cosBDC
— 2 2 2
Donc cos BHC — BC=CD’-DB* _ 45-72-81 _ 108 _ 1 A2
-2CDxBD  axe\2x9 1082 A2 2

d’ol1 |une mesure de BDC est % .

a. Calculons laire du triangle BDC.

L’aire du triangle BDC est :%XDCXDBxsinBB\C = %x6\/5><9><sin(%): %x6\/§x9x32g =27

L’aire de BDC , en unité d’aire, est 27|.

b. Déduisons-en la distance du point A au plan (BCD).

Le volume du tétraedre ABDC est V = % x S x h avec S I'aire de la base BCD est h la hauteur associée a cette base.

h est donc la distance de A au plan (BCD)
Or, on sait que V =27 (unité de volume) d’aprés 2. et S =27 (unité d’aire) d’apres a.,
3V _3x2 _3

S 27

Donc | la distance de A au plan (BDC) est 3 (unité de 10ngueur)|.

donc h =
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